

Рахматуллин Газимбай Гафурбаевич

Родился 29.02.1929г. в с.Сакмара Сакмарского района Оренбургской области. После окончания школы переехал в Узбекистан, там закончил педагогическое училище и в совершенстве выучил немецкий язык. В 1940 г. призван в армию, закончил пулеметные курсы, но в первые же месяцы войны вместе с отступающими нашими войсками попал в плен. Пережил страшные годы фашистского гнета, ложные расстрелы, психические и физические издевательские давления. Были неудачные побег, попытки к насильственному вступлению в мусульманский полк для борьбы с частями Красной Армии. В 1944 г. был освобожден, дальнейшую службу продолжил в 404-минометном полку. После окончания войны сразу был направлен в пересыльную тюрьму под Свердловском, где тщательно были проверены все обстоятельства пленения. В 1946 реабилитирован, вернулся на малую родину. Награжден Орденами и медалями.

Тукманбетов Гыйбадулла Гатауллович

1902-1982г.г.

Участник Гражданской и Великой Отечественной войн. Южный фронт. Разведчик, владел несколькими языками. Награжден Орденами и медалями.

С уважением, Рахматуллин Эмир

МОАУ «Гимназия №3»

